

进李克

带动更多

协作精

加强精

要批

# 持之以恒推进生态文明建设

## 习近平总书记对河北塞罕坝林场建设者感人事迹重要指示引起强烈反响

□新华社记者

习近平总书记近日对河北塞罕坝林场建设者感人事迹作出重要指示，在各地、国有林场和林区、广大林业工作者中引起强烈反响。

大家表示，要按照习近平总书记重要指示要求，以塞罕坝生态文明建设范例为榜样，大力弘扬塞罕坝精神，大力践行绿水青山就是金山银山的理念，共同建设美丽中国，为子孙后代留下天更蓝、山更绿、水更清的优美环境。

牢记使命担当，像对待生命一样对待生态环境，为首都阻沙源、为京津涵水源，这是55年来塞罕坝林场始终不变的职责使命。

习近平总书记的重要指示，让塞罕坝林场第一代职工赵振宇非常激动：建场初期，我们没有在困难面前退缩，经受住艰苦条件的挑战，付出了常人难以想象的努力，终于换来了今天百万亩人工林海。不折不挠完成好党和国家交给的生态建设任务，习总书记的重要指示让我们无尚光荣，再苦再累我们也无怨无悔。

保护生态环境关系人民的根本利益和民族发展的长远利益。三代塞罕坝人的接续奋斗充分证明，只要以坚定的决心和毅力加快推进生态修复，一代接着一代干，驰而不息，久久为功，一定能够实现生态环境根本性改善。

天津社科院社会学研究所所长张宝义说：党的十八大以来，京津冀生态环境治理取得明显成效，但与人民群众的期望还有距离。搞生态文明建设，特别需要塞罕坝人那种勇于担当的精神，以更大的决心、更高的标准、更硬的举措，早日把京津冀建成更加耀眼的绿色明珠。

茫茫草原完全可以变成绿水青山，绿水青山完全可以变成金山银山。生态文明建设新起点上，要通过开展大规模国土绿化行动、创新产权模式、坚持山水林田湖草一体化治理等措施，加快美丽中国建设。

地处西北地区的宁夏，东、西、北三面被沙漠包围，荒漠化土地面积占总面积一半以上，生态环境脆弱。宁夏回族自治区林业厅厅长马金元说：我们要借鉴塞罕坝的成功经验，弘扬塞罕坝精神，从今年秋季开始大规模推进国土绿化行动，到2022年全区将完成营林造林任务500万亩，实现森林覆盖率达到16%的目标。

生态环境保护是功在当代、利在千秋的事业。

贵州铜仁市碧江区瓦屋乡丁家溪村造林大户刘洪喜10年间造林1200亩，又带动20多户村民自发造林4000多亩，并发展林下养鸡、养羊等产业，农民的生活一天一天富裕起来。我们也像塞罕坝一样靠种树重新恢复植被，也因此改变了的生存命运，求得了长远发展。刘洪喜说，弘扬创业精神，让祖国大地披上绿装。

春华秋实，塞罕坝今年春天在石质荒坡种下的樟子松，正越长越结实。

党的十八大以来，我们抓住改革奋进的发展期，实施攻坚造林计划，植绿最后的荒地。塞罕坝林场场长刘海莹说，艰苦创业是塞罕坝的传家宝，任何时候都不能丢。

这几年一直从事营造林的塞罕坝林场职工范冬冬表示，习近平总书记的重要指示让每个塞罕坝人都无比自豪、干劲十足。在石质荒坡上种树，可能比前辈在平地上种树还要苦，但我们绝不会放弃，要一棵接一棵地种，早日

让绿色铺满塞罕坝。绿色事业，既是一项崇高的事业，也是一项艰苦的事业。

对塞罕坝生态建设的历程，甘肃八步沙林场场长郭万刚感同身受。从上世纪70年代中期开始，郭万刚的父亲就在八步沙植树造林，是当地有名的治沙“六老汉”之一。今年66岁的郭万刚参与治沙也已经35年了。

经过几十年的努力，八步沙林场完成了20多万亩治沙任务，昔日寸草不生的荒漠长满了花棒、梭梭、刺槐等林木。生活在沙漠边的人，对生态变化的感触更深。只要还能动，我们就会治沙不止。郭万刚说。

目前我国生态保护修复任务十分繁重，尤其是西部地区还缺林少绿，严重制约经济社会可持续发展。国家林业局局长张建龙说，全国剩余的宜林荒山荒地60%分布在像塞罕坝这样的干旱半干旱地区，是最难啃的硬骨头。

知难而进、迎难而上、真抓实干，才能进一步改善全国生态状况。

在塞罕坝精神的激励下，造林绿化在河北大地蔚然成风。河北省委书记赵克志表示，全省将大力推进供给侧结构性改革，坚定不移化解过剩产能，培育壮大绿色循环经济，推动生态文明建设迈上新台阶。

今后，生态脆弱地区和大江大河源头等重要生态功能区，要像塞罕坝那样，新建一批百万亩以上的规模化林场，集中改善区域生态状况，争取通过几十年的努力，全面提升森林生态系统功能。张建龙说。

坚持绿色发展，为人民群众创造良好生产生活环境。

这个夏天，通过媒体的宣传报道，来塞罕坝的游客比往年增多。在靠近塞罕坝林场的围场满族蒙古族自治县羊场村，村民赵虎开办的农家院迎来了

一拨又一拨客人。过去生活来源主要靠种地和放牧，现在虽然禁牧了，但越来越多的绿树成了我们致富的“摇钱树”。

保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力。

在吉林省西部的向海保护区，当地百姓也有世代放牧的传统，保护区内天然林面积由1.9万公顷减少到现在的7000公顷。吉林省从2016年起实施保护区移民，通过禁止违规放牧，从羊口中夺回12万亩固沙林地，并通过推广圈养让百姓找到了新出路。

坚持绿色发展，就要实现人与自然和谐共生。

福建的森林覆盖率多年来居全国前列。随着经济发展和生态区位发生变化，一些商品林被划入重点生态区位禁止砍伐，林农一度面临着“守着金山银山却不能变钱的尴尬”。为破解这一难题，福建省2015年率先在部分重点生态区位开展商品林赎买等改革，让绿水青山的守护者有更多获得感。

坚持绿色发展，就要不断完善制度保障。

国家发展改革委主任何立峰表示，要以塞罕坝林场为典型，用解剖麻雀的方法，深入研究国有林区和国有林场改革中的重点难点问题，进一步完善基础设施、公共服务、人才队伍建设等相关配套措施，推动各地改革任务尽快落实。

环境就是民生，青山就是美丽，蓝天也是幸福。

从塞罕坝这个缩影可以看到，只要坚持绿色发展，中国在创造经济奇迹的同时，一定会创造出一个生态奇迹，使青山常在、清水长流、空气常新，让人民群众在良好生态环境中生产生活。中国工程院院士沈国舫说。

(新华社北京8月29日电)

## 公安部交管局：从实补齐交通五个短板

新华社北京8月29日电 公安部交管局29日召开全国交警系统交通安全整治攻坚战视频推进会要求，各地要坚持问题导向，从实补齐五个短板。

据介绍，这五个短板包括：要从实补齐客货车夜间通行管理短板，强化科技监管、精准打击，将违规运行问题突出的企业纳入黑名单，协调交通运输部门责令整顿，督促落实安全主体责任。要从实补齐疲劳驾驶防范短板，充分发挥动态监控作用，督促运输企业及时提

醒驾驶人纠正疲劳驾驶行为，依托交警执法服务站、高速公路收费站等加强对重点车辆的定点检查提示，违规驾驶要强制休息。要从实补齐隧道安全管理短板，强力推动隧道安全隐患排查整治，开展拉网式的隧道安全大检查，强化隧道通行秩序管控。要从实补齐长下坡路段管理短板，对大客车和大货车流量集中的长下坡路段，进一步加强通行安全管理，采取客货分流、间断放行等措施，防范发生大型货车相撞事

故。要从实补齐农村交通安全管理短板，深入农村开展流动执法，组织开展农村大劝导活动，依托“两站两员”重点劝阻、纠正接送学生车辆、面包车超员、货车违法载人等违法行为。

会议还强调，要紧盯管理薄弱环节，从细落实五个关键措施。要从细落实源头隐患清零，从细落实分析研判，要从细落实系统治理措施，从细落实GPS动态监控，从细落实宣传教育和曝光震慑。



## 贵州纳雍山体崩塌已致17人死亡 尚有18人失联

8月29日，在贵州纳雍山体崩塌灾害现场，武警水电部队救援人员操作工程设备进行救援。截至8月29日16时30分，贵州省纳雍县山体崩塌地质灾害救援现场已搜救出25人，其中17人死亡、8人受伤，目前尚有18人失联。

新华社发

## 乌兰察布市地方税务局银税互动助力小微企业加速跑

今年以来，乌兰察布市地方税务局为助力企业发展，深入开展“银税互动”，主动联系各大银行，为小微企业解决资金困难问题，助力小微企业发展。截至目前，共向1877户纳税人推送“银税互动”信息3000余条，通过银税互动平台为企业线上成功办理贷款1000万，线下成功办理贷款

220万。一是建立银税合作关系，实现优势互补。协调市银监分局扩大金融机构参与面，与有合作意向的金融机构签订合作文件或协议，明确银税双方合作具体事项。二是拓展税收增值服务，实现信用转型。推进纳税信用查询平台建设，把纳税信用和企业贷款信用相关联，建立以“信

信、以信养信”的信用结合机制。三是搭建银税信息交互平台，实现信息共享。加强“互联网+税务+银行+企业”信息共享，建立健全市地税局与金融机构双方的信息交换渠道，实现金融机构对借款人涉税信息的及时查验与监控，促进银税双方信息共享。(刘焯烽)

## 包商银行金融服务 三农三牧 故事汇(十)

### 产业链上的金融推手

在巴彦淖尔，有这样一群人，经常奔波于养殖户和肉羊加工企业之间，为他们牵线搭桥，一方面要保证养殖户的经济利益，另一方面呢，又要保证肉羊加工企业收羊的品质，当地人习惯叫他们“肉羊经纪人”。

乔国庆就是其中的一名肉羊经纪人，从养殖户那里收羊，再送到肉羊加工企业进行屠宰加工，每一只活羊从收购到成为冷鲜肉，整个过程离不开像乔国庆这样的经纪人。而经纪人，却离不开贷款的支持。

说到贷款的事，乔国庆可是最有发言权的人之一。乔国庆每次接到订单计划后，就会联系养殖户核对可以出栏的肉羊数量。因为企业对羊源的品质有着严格的要求，每次送羊宰前，他都会抽时间跑到养殖户那里去看看羊。这不，这儿又跟养殖户聊上了。

这两天杀羊的款，回笼的快还是慢？焦大哥问。作为养殖户，他们最关心的是卖羊能不能拿到钱。

很快，两三天没问题就能全给你付了。乔国庆不假思索地说。要是在以前，他可不敢这么痛快地说。

做了很多年的肉羊经纪人，乔国庆以前最头疼的就是：肉羊加工企业资金不足，就形成了企业拖欠经纪人，经纪人又拖欠养殖户羊款的情况。资金回笼不畅，养殖户就没有钱购进羊仔和饲料来继续养殖，扩大养殖规模的信心也就不足。这样就形成了恶性循环，养殖户发愁，经纪人尴尬，企业也不好过，缺少稳定的羊源，企业生产就会遇到困难。

那么，如何破冰，不仅是乔国庆头痛的问题，也成了行业的一个大难题。

然而，世上无难事，只怕有心人。和肉羊加工企业合作的包商银行了解到这一情况后，多次与企业探讨合作模式，最终推出“企业+经纪人+养殖户”模式，由企业为经纪人担保，包商银行发放贷款，经纪人根据养殖户存栏羊数预付采购款。该模式既满足了养殖户资金需要，又保证了企业羊源供应。

因为我们经纪人订购羊需要大量的资金，但往往经纪人个人因为抵押不足，很难直接从银行贷到款，现在有了加工企业做担保，经纪人贷款难的问题一下就解决了。这样养殖户卖羊的钱两三天就能到账，对于养殖户来说，能把钱攥在手里，养羊就更放心，也更上心了。解决了钱的问题，现在，乔国庆的肉羊经纪人干的顺风顺水了。

据了解，2016年，包商银行人为巴彦淖尔像乔国庆一样的肉羊经纪人发放贷款1140万元。贷款资金用于预付50多户养殖户羊款，出栏肉羊10万多只，带动养殖户增收1000多万元。

在巴彦淖尔市，包商银行不仅对肉羊产业链给予大力支持，同时也不断加大了对奶牛养殖的扶持力度。

近年来，随着巴彦淖尔市稳羊增牛、畜牧业产业结构调整，奶牛养殖已经成为为了杭锦旗的一项特色产业。张星是杭锦旗的一名奶牛养殖户，和奶牛打交道已经有十几年了，现在的他在当地有一家2000头奶牛的标准化牧场，而且发展的越来越好。可就在2015年，他的企业却遇到一场不小的危机。

前两年，随着高标准、现代化牧场的升级，以前一些小规模的牧场都不达标，所以必须进行牧场升级，提

高牛奶的质量。张星说。可是牧场升级需要大量的资金，张星和当地其他小牧场主一样，在升级的过程中，不同程度遇到了资金紧缺的情况。张星说，更可怕的是，当时正是秋季储备饲草的时候。而且那时奶牛行业整体被市场低估，融资也变得难上加难，没钱给牧场升级，没钱储备草料，怎么办？

就在当地整体奶牛养殖陷入困境的时候，杭锦旗行业协会找到了包商银行。在了解实际问题后，包商银行为奶业协会会员即当地的奶牛养殖户量身打造了即产供销一揽子金融服务，以批量小微企业贷款为核心，业务模式涵盖青储种植农户及伊利、蒙牛公司等，单户贷款业务全程仅需5个工作日，切实解决了奶牛养殖户的季节性资金需求问题。

包商银行通过考察论证，给我们每户养殖企业都注入了一定的资金，帮助我们渡过了难关。想起当时的情景，张星感慨不已。危机解决了，这两年张星的牧场经营也顺畅了，规模也逐年扩大。

结合行业特性，产业释放，包商银行每一笔农贷业务的发放都有不同，依托产业链条上的各个环节，如何灵活、便捷提供农贷金融服务，包商银行一直在不断的探索，努力地成为产业链良性循环的金融推手。包商银行巴彦淖尔分行行长助理管瑛说。



## 遗失声明

不慎将内蒙古师范大学教育科学学院2011届心理学专业娜米尔的内蒙古师范大学本科毕业生学士学位登记表(学号:200600703,学士学位证号:1013542011024078)丢失,声明作废。  
●不慎将2008年毕业于内蒙古师范大学生命科学与技术学院生物科学专业青云的本科学籍档案(学号:200414549,毕业证号:101351200805004799)丢失,声明作废。  
●不慎将2017年毕业于内蒙古师范大学青年政治学院艺术设计专业吕剑兰的《毕业证》(毕业证号:101351201705013069)和《学士学位证》(学位证号:1013542017013069)丢失,声明作废。